

全球最大自贸区诞生 助力中国加快形成“双循环”

要闻快览

8年“长跑”，覆盖世界人口最多，经贸规模最大，最具发展潜力……15日，第四次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议以视频方式举行，会后15个RCEP成员国正式签署该协定。在当天举行的在线签署仪式上，东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰5国经贸部长依次签署该协定，15个成员国领导人见证了这一全球重大自贸协定的签署。

这一协定的签署有何重要意义？有何亮点、看点？对于中国构建“双循环”新发展格局意味着什么？商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文15日对此进行了解读。

推动区域经济一体化

“这标志着当前世界上人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易区正式启航。”王受文说。

据介绍，RCEP现有15个成员国总人口、经济体量、贸易总额均占全球总量约30%，意味着全球约三分之一的经济体量形成一体化大市场。

“RCEP协定签署是东亚区域经济一体化新的里程碑。”王受文说，这将有力提振区域贸易投

资信心，加强产业链供应链，提升各方合作抗疫的能力，助推各国经济复苏，并促进本地区长期繁荣发展。同时，RCEP也将为亚太自贸区(FTAAP)进程提供实现路径和有力推动。

助力中国加快形成“双循环”

王受文表示，RCEP不仅是目前全球最大的自贸协定，而且是一个全面、现代、高质量和互惠的自贸协定。

——RCEP是全面的协定。它涵盖20个章节，既包括货物贸易、服务贸易、投资等市场准入，也包括贸易便利化、知识产权、电子商务、竞争政策、政府采购等大量规则内容。可以说，协定涵盖了贸易投资自由化和便利化的方方面面。

——RCEP是现代化的协定。它采用区域原产地累积规则，支持区域产业链供应链发展；采用新技术推动海关便利化，促进新型跨境物流发展；采用负面清单作出投资准入承诺，大大提升投资政策的透明度；协定还纳入高水平的知识产权、电子商务章节，适应数字经济时代的需要。

——RCEP是高质量的协

定。货物贸易零关税产品数整体上超过90%。服务贸易和投资开放水平显著高于原有的“10+1”自贸协定。同时，RCEP新增了中日、日韩两对重要国家间的自贸关系，使区域内自由贸易程度显著提升。根据国际智库测算，2025年，RCEP可望带动成员国出口增长比基线多10.4%。

——RCEP是互惠的协定。RCEP成员有发达国家，有发展中国家，更有一些最不发达国家，成员间经济体制、发展水平、规模体量等差异巨大。RCEP协定最大限度兼顾了各方诉求，在货物、服务和投资等市场准入和规则领域都实现了利益的平衡。协定还给予最不发达国家差别待遇，专门设置了中小企业和经济技术合作两个章节，来帮助发展中成员加强能力建设，促进本地区的包容均衡发展，共享RCEP成果。

“RCEP的达成将有助于扩大中国出口市场空间，满足国内进口消费需要，加强区域产业链供应链，有利于稳外贸、稳外资，为形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供有效支撑。”王受文说。(据新华社)

梁溪和滨湖快速推进专项整治 重拳出击整改市容市貌

本报讯 自市、区两级政府下达关于全国文明城市建设整改工作的相关要求后，梁溪和滨湖区城管部门第一时间组织各类专项整治行动，确保在短时间里实现市容市貌大改善，文明程度大提升。

秦夹里、康宁弄是中心商务区文澜坊周边的两条背街小巷，为解决该两处路段存在的私搭乱建、占道乱堆放、违规户外广告等问题，梁溪城管部门对接属地街道制定专项整治方案，加班加点落实整改行动。11月14日下午开始，整治工作一直在持续。14日晚10点多，梁溪城管仍在对沿街店铺的违规灯箱实施拆除。当天记者在崇安寺街区看到，晚上7点半左右街道工作人员连晚饭都顾不上吃，还在不停打电话交代整治工作，讲到嗓子都已沙哑。经过昼夜奋战，除20余处违规广告牌、灯箱外，秦夹里3处违建、康宁弄4处违建也已被全部拆除。据从梁溪城管部门获悉，下一阶段他们还将进一步扩大整治范围。

滨湖区也加大对背街小巷道路环境整治，目前龙山路、商贸街、蠡广路等15条道路完成施工，其



余道路正加速推进中，均于年内完成。7条道路包装出新，目前加快施工中，其中梁清路两标段进入收尾阶段，环镇北路完成总工程量的90%。同时深化环卫保洁质量，重要路段严格落实夜保洁至晚上10点半，截至目前，全区夜保洁覆盖道路达30条，长度63.46公里。

11月14日晚，有市民投诉称，工运路附近工地夜间施工、噪音扰民。经调查，该工地未办理夜间施工许可证，也未采取防止噪音污染

的措施。梁溪区城管执法人员责令其立即停工，立案查处并对工地负责人进行约谈。对不执行规定，违反环境噪声管理相关法律法规的施工行为，执法部门将从严处罚。

滨湖区城管推进建筑渣土运输车辆专项整治，对城区建筑渣土车辆运输作业全过程进行有效防控，严厉打击带泥上路、抛撒滴漏、偷倒垃圾等违法违规行为，8月20日至今查拍违法渣土运输车辆33辆。(巫晓凌 受访者供图)

时事新闻作品 纳入著作权法保护

近日，十三届全国人大常委会第二十三次会议表决通过了关于修改著作权法的决定，自明年6月1日起施行。修改后的著作权法完善了网络空间著作权保护的有关规定，大幅提高侵权法定赔偿额上限和明确惩罚性赔偿原则。

著作权法今年迎来施行30周年，此次修改是10年来首次修订，也是30年来最大幅度修改。

著作权维权成本高、赔偿低，是著作权保护一直以来的痛点。新修改的著作权法规定了一系列惩罚措施，大幅提高了侵权违法成本。著作权法的不适用范围原本包括“时事新闻”，修改后变为“单纯事实消息”不适用。这意味着，时事新闻不受著作权法保护成为历史。另外，此次著作权法对“作品”定义作出调整，网络短视频等新类型作品将获得有力的法律保护。(新京报)

南京举办 高校百公里接力赛

金斯瑞2020南京·高校百公里接力赛15日在南京牛首山举办，江苏大学、南京工程学院、南京大学代表队分获团体前三名，南京大学的黄相淇和南京工业大学的刘辰雪分别夺得个人男、女“跑神奖”，特邀参赛的华中科技大学获得特邀荣誉奖。

本次比赛共有南京大学、东南大学、南京师范大学、南京工业大学、江苏大学、宿迁学院、南京工程学院、中国药科大学、南京林业大学、南京航空航天大学、南京航空航天大学金城学院、河海大学、南京理工大学、江苏科技大学14所江苏省内高校和来自武汉的华中科技大学参赛，赛事旨在展现大学生们聚力团结、为荣誉而战的精神面貌，传递人与自然和谐健康的生活理念。

各队将印有校名的绶带作为交接信物，每队2名选手同时出发，均完成10公里赛程后方可同时进行交接。每队赛程合计100公里，总关门时间为5小时，最终所有队员的成绩相加，作为团队总成绩。

这是该项赛事的首届比赛，赛事主办方表示，未来该赛事将吸引全国更多高校参与，努力打造成一项高校品牌赛事。(据新华社)



知根知底 国之大计
中国人口普查 人普长表开始登记
CHINA POPULATION CENSUS

无锡市人普办

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:苏吉华
封面责编:薛亮
封面版式:陈亮
封面校对:王欣

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnwbt@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620

0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011